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AHVENISTON AMPUMAHIIHTÄJÄT RY:n

2023 toimintakertomus

1. Yleistä

Vuosi 2023 oli Ahveniston Ampumahiihtäjien 46. toimintavuosi. Seuralle vuosi oli kaksijakoinen. Alkuvuonna oli hyvät olosuhteet kilpailla ja harjoitella Ahveniston Moottoriradan ampumahiihtoradalla. Kesällä taas kaupungin ympäristöviranomainen laittoi ampumahiihtoradan käyttökieltoon puuttuvan ympäristöluvan takia, mikä loi epävarmuuden ampumahiihdon harrastustoiminnallemme Hämeenlinnassa. 
Vuoden urheilullisina tavoitteina oli menestyminen arvokilpailuissa, saada urheilijoita ampumahiihtoliiton valmennusryhmiin, sekä saada mahdollisimman monia nuoria osallistumaan SM-kilpailuihin ja pitää seura SM-tasolla mitalikannassa. Uusien harrastajien löytäminen ja aktiivisen valmennustyön pyörittäminen olivat myös tärkeä urheilutoiminnallinen tavoite.

Toisena tärkeänä tavoitteena oli aktiivisen seuratoiminnan jatkuminen järjestämällä onnistuneita ampumahiihtotapahtumia, varmistamalla talouden tasapainoa mm. talkootoiminnan avulla sekä edistämällä lajin harrastusmahdollisuuksia Hämeenlinnan seudulla.

2. Valmennustoiminta ja olosuhteet
Talvi 2022/23 oli lumiolosuhteiltaan hyvä. Tykitys saatiin käyntiin marraskuun puolella ja Ahveniston Moottoriradan ampumahiihtorata olikin jo käytössä joulukuun puolella. Pakkasia oli riittävästi, mikä mahdollisti säilölumikasan tykittämisen seuraavan kauden latuja varten. Säilölumikasa kesti hyvin kesän helteet. Yhdistettynä marras-joulukuun tykittämiseen, niin Moottoriradalla päästiin aloittamaan 2023/2024 hiihtokausi joulukuun alussa. Kaupunki kustansi seuran järjestämän tykkilumen kuljetuksen Parolannummelle, niin pääsimme tekemään ampumahiihtoharjoituksia joulukuun alusta alkaen.

AAH:n valmennustoiminnan rungon muodosti viikoittaiset yhteisharjoitukset. Säännöllisiä harjoituksia järjestettiin talvella Ahveniston moottoriradalla ja Parolannummella. Harjoituksia pidettiin kahdessa eri ryhmässä alle 15-vuotiaat ja yli 15-vuotiaat, jolloin harjoituksia pidettiin maanantai-, tiistai-, keskiviikko- ja torstai-iltaisin. Kesästä lähtien kummatkin ryhmät harjoittelivat samoina päivinä maanantaisin ja keskiviikkoisin. Tänäkin vuonna järjestettiin ampumahiihtokerho vasta-alkajille helmi-maaliskuussa. Kerhossa oli kymmenkunta lajista kiinnostunutta 9–12-vuotiasta lasta. Tänä vuonna emme saaneet uusia harrastajia ampumahiihtokerhosta. 
Seuran urheilijat olivat mukana Suomen Ampumahiihtoliiton valmennusryhmissä seuraavasti:
Sahl:n A- maajoukkue 

Erika Jänkä
Sahl:n Terrafame-/haastajaryhmä 
Noora Kaisa Keränen

Sonja Leinamo

U19-ryhmä


Eveliina Hakala




Hanni Koski




Topias Ollikka

Seuran perinteinen toukokuun Suvipielisen leiri pidettiin jälleen. Leirin yhteydessä pidettiin seuran kevätkokous sekä palkittiin parhaat urheilijat. Osallistujia leirillä oli noin 15. Perinteinen kesän Otepään leiri järjestettiin tänäkin vuonna. Leirillä oli yhteensä 20 osanottajaa, jotka koostuivat urheilijoista, heidän huoltajistaan sekä valmentajistaan.  
Hämeenlinnan Hiihtoseuran, Vanajaveden Vesikoiden ja Hämeenlinnan Soutajien kanssa järjestetty yhteisleiri pidettiin tänä vuonna lokakuun alussa Kipinäniemessä. Seurasta oli kymmenkunta osanottajaa. Leirillä järjestettiin kaikille ekoaseammuntaa. 
Seura on osallistunut harjoituskaudella seudun kestävyysurheiluseurojen yhteiseen (Hämeenlinnan Tarmon koordinoimaan) Lisää Liikettä Hämeenlinnaan -projektiin.
Syksyllä seuralla ei ollut omia leirejä, mutta lokakuun alussa kymmenkunta urheilijaa osallistui Etelä-Suomen alueleirille Hälvälässä sekä viitisen urheilijaa osallistui Imatran alueleirille lokakuun lopussa. Hämeenlinnan seudun hyvien hiihto-olosuhteiden ja päällekkäisten kilpailuiden johdosta kukaan ei osallistunut joulukuun alun alueleirille.
AAH:n ja Hattula-Tyrvännön reserviläisten ylläpidossa oleva Parolannummen ampumahiihtorata toimi pääasiallisena kesäkauden harjoituspaikkana. Vuoden 2023 joulukuusta lähtien myös talvikauden harjoituspaikkana. Seura osallistui tykitystalkoisiin Ahveniston Moottoriradalla. Tykitetyistä lumista kuljetettiin noin tuhat kuutiota Parolannummelle, mikä mahdollisti ampumahiihtoharjoittelun joulukuun alusta alkaen.  
Ahveniston moottoriradan lumetustalkoisiin osallistuttiin perinteeksi muodostuneella tavalla yhdessä Hämeenlinnan Hiihtoseuran sekä muiden hiihdon ystävien kanssa tammi-helmikuussa ja marras-joulukuussa. Mikko Lepistö ja Timo Lehtonen toimivat tykityksen pääkoordinaattoreina. Säilölumikasan (vrt. pelkästään tykkilumi) avulla hiihtokausi alkoi Hämeenlinnassa muutamaa viikkoa aikaisemmin heti joulukuun alussa. 
Seuralla on useita pienoiskiväärejä, joilla mahdollistetaan aloittelevien junioreiden lajin harrastaminen. Ampuma-aselainsäädännön tiukennukset ovat vaikeuttaneet nuorten alle 15-vuotiaiden asehankintoja, mutta seuran aktiiviset nuoret urheilijat ovat saaneet kiitettävästi lupia omille aseilleen.
3. Kilpailutoiminta
Vuonna 2023 kilpailutoiminta oli suunnitellun mukaista. Etelä-Suomessa kansallisia kilpailuita ei ollut muita seuran järjestämien kilpailuiden lisäksi. Talvella yleisille sarjoille järjestettiin yksi SM-kilpailuviikonloppu Rovaniemellä yhdessä nuorten sarjojen kanssa maaliskuun lopulla. Nuorten ensimmäiset SM-kilpailut järjestettiin Kontiolahdella helmikuussa. Seura järjesti veteraanien SM-kilpailut.
Vuonna 2023 seura pärjäsi kansainvälisesti hyvin, kun seura sai edustajan MM-kilpailuihin, kaksi edustajaa nuorten MM- ja EM-kilpailuihin sekä yhden edustajan nuorten olympiapäiville EYOF.  Erika Jänkä edusti Suomea Oberhofin MM-kilpailuissa. Nuorten sarjassa Noora Kaisa Keränen ja Sonja Leinamo edustivat Suomea Shchuchinskin nuorten MM-kilpailuissa. Eveliina Hakala edusti Suomea EYOF-kisoissa Forni Avoltrissa. 
Koko vuoden SM-kilpailuista seura saavutti yhteensä 50 SM-mitalia. Näistä ampumahiihdossa saavutettiin 13 kultaa, 8 hopeaa ja 6 pronssia, yhteensä 27 mitalia. Näistä viesteistä tuli 5. Ampumajuoksuista mitaleita voitettiin yhteensä 18 kappaletta (9 kultaa, 3 hopeaa ja 6 pronssia). Näistä kaksi tuli viesteistä. Rulla-ampumahiihdoista tuli yhteensä 5 (2 kultaa, 2 hopeaa, 1 pronssi). Seura oli kolmas SM-pisteissä.
AAH:n urheilijoita oli vuonna 2023 edustamassa Suomea seuraavasti:
MM-kilpailut, Oberhof, Saksa:

Erika Jänkä oli Suomen joukkueen jäsen helmikuussa Saksan Oberhofissa järjestetyissä MM-kilpailuissa. Erikan paras sijoitus oli 54. normaalimatkalla. Erika oli Suomen naisten viestijoukkueessa, joka sijoittui 13.

MC:

Erika Jänkä edusti Suomea tammikuussa Saksan Ruhpoldingissa sekä Italian Anterselvassa ja maaliskuussa Tsekin Nove Mestosssa, Ruotsin Östersundissa sekä Norjan Holmenkollenilla. Erikan paras sijoitus oli Oslon pikakilpailun 45. sija. Sonja Leinamo ja Noora Kaisa Keränen osallistuivat myös Oslon maailman cupiin 76. ja 90. sijoituksin. Kaudella 23/24 Sonja, Erika ja Noora Kaisa edustivat Suomea Östersundin maailmancupissa, Sonja ja Noora Kaisa Itävallan Hochfilzenissä sekä Sveitsin Lenzerheidessa. Noora Kaisan paras sijoitus oli 40. Lenzerheiden pikakilpailussa, Sonjan 47. niin ikään Lenzerheiden pikakilpailussa ja Erikan 66. Östersundin pikakilpailussa. Noora Kaisa ja Erika olivat myös Suomen sekaviestijoukkueessa, joka sijoittui kymmenenneksi Östersundissa. 
EM-kilpailut, Lenzerheide, Sveitsi:
Sonja Leinamo edusti Suomea EM-kilpailuissa Sveitsin Lenzerheidessa. Sonjan paras sijoitus oli pikakilpailun 23.
IBU-cup:

Sonja Leinamo osallistui tammi-helmikuussa Osrblien, Pokljukan ja Obertilliachin osakilpailuihin. Paras sijoitus oli 23 Pokljukassa. 

Noora Kaisa Keränen osallistui Osrblien osakilpailuihin. Paras sijoitus oli 38. ja sekaviestissä 8. Suomen joukkueessa.

Nuorten MM-kilpailut, Shchuchinsk, Kazakstan:

Noora Kaisa Keränen (N22), pikakilpailu 30., takaa-ajo 15. ja sekaviesti 10. 
Sonja Leinamo (N22), pikakilpailu 25., takaa-ajo 31., normaalimatka 29. ja sekaviesti 10.
Nuorten EM-kilpailut, Madona, Latvia:
Noora Kaisa Keränen, pikakilpailu 11., takaa-ajo 8. normaalimatka 11. ja parisekaviesti 6. 

Sonja Leinamo, paras henkilökohtainen sijoitus 19. (pikakilpailu) ja sekaviesti 11.

EYOF, Forni Avoltri, Italia:

Eveliina Hakala pikakilpailun 21. ja normaalimatkan 55.
Useat AAH:n urheilijat osallistuivat ja menestyivät mainiosti myös maastohiihdon ja hiihtosuunnistuksen kilpailuissa. 

Kauden 2022-23 menestysten perusteella johtokunta jakoi keväällä 2023 seuraavat huomionosoitukset:

Paras miesurheilija: Otto Ruusunen
Paras naisurheilija: Erika Jänkä
Paras nuori/miehet: Topias Ollikka
Paras nuori/naiset: Hanni Koski
Kunniapuheenjohtaja Hemmo Koivunen on lahjoittanut seuralle ”Hempan pytyn”, joka johtokunnan päätöksellä annetaan seuran parhaalle urheilijalle ikään ja sukupuoleen katsomatta. Kauden 2022-23 perusteella seuran parhaaksi urheilijaksi valittiin Erika Jänkä ja hän sai ”Hempan pytyn” haltuunsa keväällä 2023. 

Kauden 2022-23 menestyksistä johtokunta päätti antaa Minea Lehtiölle Osmo Koivun perikunnan kiertopalkinnon, joka on tarkoitettu nuorelle alle 17 v. menestyvälle ampumahiihtäjälle.

Lisäksi valittiin Camilla Uschanov kauden 2022-23 ahkeraksi harjoittelijaksi.

SVUL:n Hämeen piiri myönsi keväällä 2023 seuran johtokunnan hakemuksesta perinneapurahat Noora Kaisa Keräselle, Eveliina Hakalalle ja Joel Seppälälle.
4. Omat kilpailut

Seura järjesti veteraanien SM-kilpailut helmikuun alussa. Kilpailut olivat ensimmäiset seuran järjestämät veteraanien SM-kilpailut. SM-kilpailuiden yhteydessä järjestettiin kansalliset kilpailut muille sarjoille. Lumiolosuhteet olivat haastavat edellisten viikkojen lauhan sään johdosta. Yhteensä kilpailijoita oli 149. 

Kesällä seura järjesti myös kolme seuran sisäistä ampumajuoksukilpailua Parolannummella. 
Hattula-Tyrvännön reserviläiset järjestivät reserviläisten ampumajuoksut syyskuussa Parolannummella. Seura oli mukana auttamassa järjestelyissä. 

Seuratoiminnassa jäsenten mukanaolo on vakiintunut talkoiden, aktiivisen valmennustoiminnan ja kilpailujen järjestämisen ansiosta. 

5. Seuran talous ja hallinto sekä yhteistyökumppanuudet

Vuonna 2023 AAH:n johtokunnan puheenjohtajana toimi Matti Hakala.  Mika Hakala toimi seuran varapuheenjohtajana, Anne-Mari Keränen sihteerinä ja Seija Hakala rahastonhoitajana. 

Johtokunnan jäseninä toimivat: Petri Rolig, Jussi Keränen, Anne-Mari Keränen, Timo Mennala, Leena Haapalehto, Kimmo Ollikka, Markku Huumarsalo, Jussi Lehtiö ja Marjut Rolig. Johtokunta kokoontui 5 kertaa, joko normaalisti kokoustaen tai Teams-kokouksena. 
Matti Hakala toimi kolmatta vuotta liiton hallituksen jäsenenä. 
SKAL:n lahjoittama kiertopalkinto ansiokkaasta toiminnasta seuran hyväksi annettiin keväällä 2023 Tero Miettiselle.
Seuran talous perustui seuraaviin tulonlähteisiin: Jäsenmaksut, talkootyö, kaupungin tapahtuma-avustus ja yhteistyösopimukset.

Talkootoiminta muodostaa merkittävän osan seuran talouden varmistamisesta. Naistoimikunta vastaa mm. omien kilpailujen ja seuran talkoiden ravintohuollosta sekä myyvät palvelujaan ulkopuolisille tapahtumille. Vuonna 2023 talkootoiminta oli hyvin vähäistä. 
Taloudellisesti vuosi 2023 oli 7311,61 euroa alijäämäinen. Seura ei onnistunut hankkimaan talkoita eikä yhteistyösopimuksia, mikä painoi rahallista tulosta pakkasen puolelle. 
6. Yhteenveto

Talvi 2022–23 oli lumiolosuhteiltaan hyvä. AAH järjesti veteraanien SM-kilpailut sekä muutamat seuran sisäiset kilpailut kesällä. Vuonna 2023 kilpailutoiminta oli vähäistä eteläisessä Suomessa. 
Koko vuoden SM-kilpailuista seura saavutti yhteensä 50 SM-mitalia. Näistä ampumahiihdossa saavutettiin 27. Ampumajuoksuista mitaleita voitettiin 18 kappaletta ja rulla-ampumahiihdoista 5.
AAH:sta pääsi neljä edustajaa edustamaan Suomea kansainvälisissä kilpailuissa. Erityismainintana sekä Oslon 22/23 että Östersundin 23/24 maailman cupeissa Suomea edusti kolme AAH:n urheilijaa Erika Jänkä, Noora Kaisa Keränen ja Sonja Leinamo.
Ahveniston Ampumahiihtäjien rooli Suomen ampumahiihdossa on vuosia ollut erittäin merkittävä. Seuran puheenjohtaja Matti Hakala kuului Suomen Ampumahiihtoliiton hallitukseen. Seura oli SM-pisteissä kolmas.
Yhteistoiminta Hämeenlinnan kaupungin, Puolustusvoimien sekä alueen seurojen ja yhteisöjen kanssa on jatkunut kiinteänä. Kaupungin ja Hämeenlinnan Hiihtoseuran kanssa pyöritetty säilö-/tykkilumen valmistus mahdollisti jälleen onnistuneet hiihto-olosuhteet heti kelien salliessa. Parolannummen ampumarataa hoidetaan sujuvassa yhteistyössä Hattula-Tyrvännön reserviläisten kanssa. Kaupungin kanssa aloitettiin Ahveniston Moottoriradan ampumahiihtoradan ympäristölupahakemus.
